

## 濮阳县

## 重大项目建设交出精彩“年中答卷”

项目是增量之源、发展之本。今年以来,濮阳县坚持把重大项目作为对冲新冠肺炎疫情影响的主抓手、稳定经济运行的“压舱石”、拉动经济增长的动力源,以只争朝夕、时不我待的紧迫感,以不达目的誓不罢休的责任感,全力推动重大项目建设,用项目激活发展,用项目点燃全局,奏响高质量发展的“奋进曲”。

数据显示,预计上半年,濮阳县生产总值完成161.9亿元,增长6.9%;规上工业增加值完成15.2亿元,增长11%;固定资产投资完成148.1亿元,增长8.9%;工业投资完成66.1亿元,增长3.3%;居民人均可支配收入完成10281元,增长7%;一般公共预算收入完成9.9亿元,占预算的53.3%,增长3.6%,税比70.2%。

数据背后,是统筹兼顾抓发展、持之以恒抓项目的责任与担当,是以更实举措推项目、以更大力度抓招商、以更高效率促创新的奋斗与付出,更是全县广大干部群众以继日、苦干实干,事不避难、义不逃责,善始善终、善作善成的生动诠释。

又踏层峰望眼开。7月6日,今年第二季度开发区高质量发展暨“三个一批”项目观摩走进濮阳县,在亿秒大华联合创新中心项目、天顺风电全产业链产业园项目、远景智能风机制造项目、中建材碲化镉薄膜太阳能电池生产项目等点位看、听、议、评,强力推进重点项目建设,努力做大产业集群,为建设“一地两区一名城”努力奋斗。

## 考核投产一批

答卷:亿秒 & 大华科技园及联合创新中心

项目总投资5亿元,分两期建设。其中:一期项目投资2亿元,建设5条AI智能芯片模组等高端设备生产线及联合创新中心;二期项目投资3亿元,占地60亩,投资强度500万元/亩,建设1.7万平方米的高端设备制造车间及科技研发、实验室等配套设施,主要生产AI智能芯片模组、监控摄像机智能模块及智能算法故障检测终端服务器等产品,年产量200万套。一期项目于今年4月开工建设,6月建成投产。

## 总体效益和亮点

项目全部建成后,年产值达3亿元,利税3000万元,提供就业岗位150个。

考核新开工一批

答卷一:天顺新能源风电全产业链产业园项目

项目总投资50亿元,占地200亩,投资强度2500万元/亩。其中,天顺三期与运达风机项目合作共同建设,总投资10亿元,建筑面积1.2万平方米,主要生产风电主机设备,年产200套风机,于今年6月开工建设,计划12月建成投产。后续计划引进新能源制氢装

项目全部建成后,年产值达3亿元,利税3000万元,提供就业岗位150个。

考核投产一批

答卷:亿秒 & 大华科技园及联合创新中心

项目总投资5亿元,分两期建设。其中:一期项目投资2亿元,建设5条AI智能芯片模组等高端设备生产线及联合创新中心;二期项目投资3亿元,占地60亩,投资强度500万元/亩,建设1.7万平方米的高端设备制造车间及科技研发、实验室等配套设施,主要生产AI智能芯片模组、监控摄像机智能模块及智能算法故障检测终端服务器等产品,年产量200万套。一期项目于今年4月开工建设,6月建成投产。

总体效益和亮点

项目全部建成后,年产值达3亿元,利税3000万元,提供就业岗位150个。

考核新开工一批

答卷一:天顺新能源风电全产业链产业园项目

项目总投资50亿元,占地200亩,投资强度2500万元/亩。其中,天顺三期与运达风机项目合作共同建设,总投资10亿元,建筑面积1.2万平方米,主要生产风电主机设备,年产200套风机,于今年6月开工建设,计划12月建成投产。后续计划引进新能源制氢装

项目全部建成后,年产值达3亿元,利税3000万元,提供就业岗位150个。

## 预计上半年

生产总值完成 161.9 亿元,增长 6.9%

规上工业增加值完成 15.2 亿元,增长 11%

固定资产投资完成 148.1 亿元,增长 8.9%

工业投资完成 66.1 亿元,增长 3.3%

居民人均可支配收入完成 10281 元,增长 7%

一般公共预算收入完成 9.9 亿元,占预算的 53.3%,增长 3.6%,税比 70.2%



天顺风电全产业链产业园项目。

项目全部建成后,年产值达3亿元,利税3000万元,提供就业岗位150个。

## 考核新开工一批

答卷一:天顺新能源风电全产业链产业园项目

项目总投资50亿元,占地200亩,投资强度2500万元/亩。其中,天顺三期与运达风机项目合作共同建设,总投资10亿元,建筑面积1.2万平方米,主要生产风电主机设备,年产200套风机,于今年6月开工建设,计划12月建成投产。后续计划引进新能源制氢装

项目全部建成后,年产值达3亿元,利税3000万元,提供就业岗位150个。

各研发设计制造一体化项目、风资源开发和零碳产业集聚区源网荷储一体化项目等。

## 总体效益及亮点

在建的三期项目是新能源产业重要支撑项目,建成后,年产值可达35亿元,利税2亿元,提供就业岗位150个。

考核投产一批

答卷二:远景智能风机装备制造基地项目

项目总投资5亿元,占地50亩,投资强度1000万元/亩,分两期建设。一期项目主要建设风机装备制造生产线,规划年产能200万千瓦的4兆瓦及以上智能风机装备;二期项目主要建设配套智能风机工程服务中心、运维培训中心及备件服务中心。一期项目于今年6月开工建设,计划2023年3月建成投产;二期项目计划2023年下半年启动建设。

## 总体效益和亮点

项目采用自主研发MES生产执行系统,实现生产现场数字化管理,通过MES与SAP、EWM、QM、Envision Eye的联动,实现人、机、料、法的同步,进一步保障产品质量和交付水平。项目建成后,可实现年产值40亿元,利税3亿元,提供就业岗位200个。

## 考核在建一批

答卷:中建材碲化镉薄膜太阳能电池生产线项目

项目总投资8亿元,占地107亩,投资强度747.7万元/亩,建筑面积5万平方米,主要生产碲化镉薄膜太阳能电池板。目前办公楼、食堂已完成土建施工,正在进行幕墙施工。联合车间正在进行1至22轴屋面地面施工和23至46轴钢结构施工。计划今年12月建成投产。

## 总体效益及亮点

濮阳碲化镉项目是中国建材投资的第三条生产线,相比已经投产的成都生产线和正在试运行的邯郸生产线,濮阳生产线的设备已经过全方位优化,具有运营成本更低、产品转化率更高等特点。项目建成后,年产值可达15亿元,利税1.2亿元,提供就业岗位200个。

全媒体记者 谷爱素 通讯员 程正锋 文/图

## 濮阳县人大

## 加强干部任后监督 激励干部履职尽责

本报讯6月22日至7月8日,濮阳县新一届政府组成部门主要负责人陆续在濮阳县电视台、云上濮阳APP等媒体上进行任职公开承诺,进一步明确工作态度和工作职责,自觉接受人民群众监督,以实际行动践行全过程人民民主理念。

部分新任人员表示:“在接到任命书的那一刻,我的感受不单单是仪式感,更多的是为民履职的责任感。”

为述职报告对象“把准脉”,开展满意度测评,结果向县委报告、向社会公开,实现人大监督与公众监督的有机结合。濮阳县人大常委会主任邱国让强调:“深化干部任后监督,是提升人大依法任免和监督质量的务实举措,是激励督促干部履职尽责、担当作为的有益探索。”

为积极探索实施干部任后监督形式,人大常委会制订出台了《濮阳县人民代表大会常务委员会任命人员任后监督办法》,让监督长出“牙齿”,实现了权责同步、监督先行。

“对国家工作人员开展任后监督,积极探索实施干部任后监督形式,是人大监督向高质量迈进的生动实践。人大常委会将在县委坚强领导下,聚焦重点领域和关键环节,始终紧盯‘关键少数’,用足用好‘检查+测评’监督利器,确保任后监督抓有实招、做有成效,真正转变‘重任命轻监督’的局面。邱国让表示。(程正锋 姚振勇 吕利平)

## 濮阳县多措并举保障燃气安全

本报讯为切实消除城镇燃气安全隐患,自今年6月份以来,濮阳县通过定期入户、宣传倡导、强化演练等多种措施消除燃气安全隐患,为人民群众生命财产安全保驾护航。

7月10日,记者走进八公桥镇林寨村了解到,濮阳县燃气公司工作人员严格按照安检流程入户进行逐项检查,并向居民发放安全宣传资料、讲解安全注意事项,现场整改发现的问题,最大限度消除燃气安全隐患。

濮阳中裕燃气有限公司总经理许建勋说:“濮阳中裕燃气公司自进驻濮阳以来,始终把安全放在第一位,不断加大安全投入力度,通过完善基础设施建设,建立了安全管理体系,制订了作业标准,配备了安全检测仪器,真正做到了全员持证上岗,保障供气平稳和安全。在消除居民安全隐患方面,实行“三步走”“三个一”的检查整改标准,并进行了落实。”

在保障供气方面,濮阳中裕燃气有限公司先后投资了1.6亿元,对场站、管网进行了升级改造,形成了“双气源”“双回路”的供气格局,确保安全平稳供气;加强燃气基础设施建设,确保安全生产;加强燃气基础建设和应急保障队伍建设,确保人民群众的生命财产安全。

濮阳县公用事业局作为燃气监管单位,始终坚持人民至上、生命至上的原则,切实增强忧患意识,深刻吸取以往燃气事故的教训,坚决绷紧绷紧燃气安全风险防范这根弦,增强责任意识,督导强化安全管理,提升燃气安全保障水平,有效防范遏制各类燃气事故发生。

濮阳县公用事业局副局长科员宋联合介绍:“濮阳县自实施气化濮阳工程后,全县实现了村村通、户户通,县政府多次召开专题会议,对燃气安全工作作出部署。作为燃气监管单位,时刻紧绷安全这根弦,督导燃气公司落实主体责任。”截至目前,已完成两轮入户安全检查,排查出安全隐患3600余处,并全部完成整改。开展专项治理活动,对全县30家加气站、液化气站安装监控设施,实施网络监控,从源头杜绝绝罐违法行为的发生。在做好安全监管工作的同时,公用事业局加强了应急演练工作,组织开展燃气安全应急演练活动,并取得了良好效果。(全媒体记者 谷爱素 通讯员 左怀超 程星磊)

## 开创可视化订单认养农业联盟新模式



7月7日,濮阳生态订单认养农业产业联盟(筹备会)濮阳县分会在泰运小区召开,是由全市农业企业、事业单位及各类农业种植养殖大户,以及相关农业专家等,接受市农业部门主管及市民政局民间组织管理局监督管理的非营利性社会团体。

突出“绿色发展的理念”,丰富“健康饮食”内涵,遵循“生态文明建设”的路径,通过整合农业相关资源,开创可视化订单认养农业互联网+线上平台+线下实体的新模式。

全媒体记者 谷爱素 通讯员 任淑伟 文/图

## 农技专家到田头 帮助农民解忧愁

本报讯连日来,濮阳县组织120余名农技专家分为11个技术小分队深入22个乡镇(办)的田间地头,开展除涝及涝灾后的秋作物管理指导工作,帮助农民解决农业生产与技术上的难题,确保秋粮丰产丰收。

自7月5日以来,濮阳县连续多次降雨,导致秋作物出现了不同程度的涝灾,急需科学的指导与管理。

灾情就是命令,7月12日,农技专家郭春生在文留镇前草场农业服务有限公司种植基地查看玉米苗的生长状态,发现有紫红苗和黄叶的现象,分析数字化遥感卫星数据后,立即制订有针对性的指导方案:一是及时排水,保证根部呼吸;二是喷施磷酸二氢钾、芸苔素内酯等叶面肥料促进植株尽快恢复生长;三是泡水、过水地块土壤养分流失严重,应及时追肥。

技术小分队在习城乡东街看到村民闫文涛种植的20余亩玉米大豆,农技专家刘志华说:近两年雨水多,一定要建好排水系统,一般地势在低洼地挖排水沟,地势比较低除了在低洼地挖排水沟,还需挖边沟和腰沟,也可以空出一二亩地自建排水池,平时可以用作沤肥池,涝时往池里排水,旱时往外抽水浇地。对于死苗率超过60%,视情况及时翻耕补种适宜的早熟品种,或改种鲜食、青贮玉米及其他短季作物。

在王称堽镇王庄村村民化明玉的玉米地里,因杂草太多,高级农艺师史彦鹏立即提出了指导方案:第一,打除草剂时避开大风大雨天气,一般应选择晴朗无风的天气进行施药,较为安全;第二,除草剂喷施时,要压低喷头,避免将药液喷到玉米心叶内,可采用顺垄喷雾,最大限度降低除草剂对玉米幼苗叶片的伤害,节约药液;第三,玉米出苗后,除草剂主要有莠去津、烟嘧磺隆、硝酸草酮等,除草时一定要按说明进行喷施,不过量使用,避免产生药害;第四,要在玉米展开7-8叶后进行玉米控旺,这个时期喷打控旺药剂能有效控制玉米徒长,让玉米茎秆增粗、节间缩短,增加根系的附着力,有利于养分向穗部运输,减少空穗、秃尖情况的发生。

技术小分队深入田间地头,为群众把脉问诊、现场开方、精准施策,送上科技“及时雨”,很受欢迎。“农业专家到田间来,解决了我们眼下的难题,对我帮助很大,要依靠科学种田,我对今年秋粮丰收充满信心。”农民杨广林高兴地说。

(全媒体记者 谷爱素 通讯员 付瑞平)

## 当好乡村振兴“领头雁” 新任第一书记忙“充电”

本报讯近日,为帮助266名新任县派第一书记尽快适应环境、开展工作,濮阳县举办驻村第一书记培训班,认真开好“四堂课”,为第一书记履新“充电”,赋能乡村振兴。

上好思想动员课,点亮理想信念启明灯。县委组织部主要领导讲授第一课,提出希望和要求,传递责任和信心,强调第一书记要始终牢记工作任务,做到“五个强化”:强化政治引领,抓牢组织建设;强化产业支撑,推动增收致富;强化治理效能,提升治理能力;强化服务意识,真诚服务群众;强化主人翁意识,奋发努力作为。该堂课充分激励斗志、鼓舞士气,让第一书记人人心中有目标,个个肩上有担子。

上好政策理论课,当好乡村振兴“领头雁”。为解决部分第一书记政策理论不精、业务知识匮乏等问题,驻村第一书记培训班开设了政策理论课,并提前印发濮阳县巩固拓展脱贫攻坚成果帮扶政策清单作为配套教材。该堂课主要讲授防返贫监测与帮扶知识、“两不愁三保障”政策、就业创业政策、综合保障政策、人居环境整治、“一村一品”等,同时涵盖“五星”支部创建、党员管理等内容,全方位、多领域的授课丰富

了第一书记政策理论和业务知识。授课结束后,对所学内容进行了知识测试,进一步达到以考促学、以学促会的目的。

上好经验分享课,做好新老书记传帮带。郎中乡闫寨村第一书记杨勇民从自身的驻村经历讲起,真诚的传授经验、细说方法。该堂课提高了驻村干部解决实际问题的能力,成为第一书记驻村工作的“金钥匙”。

上好观摩体验课,用好“现实样板”活教材。除了理论和知识培训外,此次驻村第一书记培训班通过“理论+实践”“耳濡+目染”的方式,边走边学,边看边学。从产业示范园到高标准良田,从人居环境整治模范村到厕所改造模范村,再到“五星”支部示范点,涉及16站的观摩体验课让第一书记收获颇丰、受益匪浅。鲁河镇全国绿色食品原料标准化生产基地、庆祖镇凯盛智慧产业园、五星乡葡萄产业园……一个个观摩点从不同角度展现着乡村振兴的成果。新任县派第一书记纷纷表示:“要把好的经验学过去、用起来,带领帮扶村走上乡村振兴发展的‘快车道’。”

(全媒体记者 谷爱素 通讯员 刘伟)

全媒体记者 谷爱素 通讯员 刘伟)

## 推行电商新模式 助力农户多增收

个平台,解决周边村民50余人的就业问题,并积极开展助农行动,帮助农产品拓宽销售渠道,助力农户增收。

助力乡村振兴,人才是关键。因此,要在引进人才、留住人才、培养人才上,下功夫、出实招。下一步,东森产业园计划与濮阳职业技术学院和县职业教育中心进行深度合作,培养一批电商专业人才,带动一部分大学生就业创业。

今后,东森产业园将实现实体和电商的高度融合,以实体打造基础,电商实现突破,不断释放乡村振兴发展活力。

(全媒体记者 谷爱素 通讯员 史一诺 任淑伟)

(全媒体记者 谷爱素 通讯员 史一诺 任淑伟)

(全媒体记者 谷爱素 通讯员 史一诺 任淑伟)

(全媒体记者 谷爱素 通讯员 史一诺 任淑伟)